

Нужно ли вуду вместе с гуслем или гусль убирает и малое осквернение?

Вопрос: Убирает ли гусль малое осквернение, или только большое?

Ответ: Хвала Аллаху Господу Миров

Наилучшим нам показалось в ответе привести слова имама Ибн Кудамы.

Сказал имам Ибн Кудама аль-Макдиси:

"Вопрос: сказал (аль-Хиракы, автор мухтасара): "Если он омылся один раз, и охватил водой свою голову и тело, и не совершил вуду – то этого хватит ему, чтобы не делать вуду, если он промыл нос и рот и намеревался в этом одновременно на гусль и вуду. Однако в таком случае он оставит лучшее"

То, что здесь упомянуто – это описание того что хватит, чтобы не делать вуду, а то что было упомянуто ранее (то есть сделать вуду) – это то, что сделать лучше. Поэтому он

сказал: "Однако в таком случае он оставит лучшее" – то есть, если он ограничится лишь на этом, то этого хватит ему, наряду с его оставлением лучшего и более достойного. И слово автора: "И намеревался в этом одновременно на гусль и вуду" – то есть, что гусля хватит ему, чтобы не делать вуду, если он намерился и на то, и на то.

Сказал об этом Ахмад, и от него есть другая передача, что не достаточен ему будет гусль, и нужно будет сделать вуду до гусля или после. И это одно из двух слов аш Шафии. И аргумент этого мнения – то, что Пророк делал это (вуду до гусля), и то, что у такого человека есть большое осквернение и малое, и обязательно убрать их двумя видами очищения, точно так же, как если бы они были бы по отдельности.

Наш же аргумент – Слово Всевышнего Аллаха: "**Не приближайтесь к молитве в то время как вы пьяны, до тех пор пока не начнете понимать, что говорите. И не приближайтесь к молитве в состоянии полового осквернения, пока вы не совершили гусль, кроме как если вы являетесь путником**".

1

И сделал Всевышний Аллах гусль пределом, который запрещает молитву, и когда сделает человек гусль – перестанет что-то ему запрещать.

И также наш аргумент – то, что большое и малое омовения – два поклонения из одного рода, иходит малое в большое, как иходит умра в хаджж.

Сказал Ибн Абдуль Барр: "*Тот, кто делает гусль от полового осквернения – если он не сделал омовение, и охватил водой все своё тело, то он выполнил то что обязательно на нём, так как Всевышний Аллах обязал тех у кого есть половое осквернение лишь гуслем, без вуду, сказав:*

"А если вы в половом осквернении, то очиститесь".

И это иджма и нет в этом

разногласий у ученых. И наряду с этим они единогласны на желательности вуду до гусля, подражая Посланнику Аллаха да благословит его Аллах и приветствует.."

И передал Ибн Абдуль Барр со своим иснадом, от Аиши, что она сказала: "**Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, не делал вуду после гусля от осквернения**".

2

А если же такой не намеревался вуду, то это засчитается только как гусль"

Аллах знает лучше.

1. (ан-Ниса, 43)

2. Передал его ат-Тирмизи в первом томе, в "Китаб ат-такхара", и сказал: "Хадис хороший,

достоверный", и назвал его достоверным аль-Хаким, и также шейх аль Альбани назвал его достоверным

{jcomments on}